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Gemeinderat Aktuell – Bericht über die Sitzung vom 18.10.2022 
 
 
TOP: Baugebiet „Am Rhein“, Gemarkung Schwörstadt; Beschluss und 
Information zur Vergabe der gemeindeeigenen Bauplätze 
a) Vergabekriterien (Beschluss) 
Ein Vorschlag der Vergabekriterien für die gemeindeeigenen Bauplätze im Baugebiet 
„Am Rhein“ war in nichtöffentlicher Sitzung eines dazu eingerichteten Ausschusses 
erarbeitet worden und anschließend vom Erschließungsträger GkB auf 
Rechtssicherheit geprüft worden. Der Gemeinderat beschloss die abgestimmten 
Vergabekriterien. 
b) Verkaufspreis (Information und Beratung) 
Die Gestaltung der Verkaufspreise für die gemeindeeigenen Grundstücke im 
Baugebiet „Am Rhein“ wurde in der Sitzung beraten. 
 
 
TOP: Änderung des Investitionskostenzuschusses Kiga St. Elisabeth 
Der Tagesordnungspunkt wurde vertagt. 
 
 
TOP: Vergabe Umrüstung auf Digitalfunk Freiwillige Feuerwehr Schwörstadt 
Ab dem Jahr 2022 haben die Städte und Kommunen im Landkreis Lörrach bis zum 
Jahr 2024 Zeit, um ihre analogen Funkgeräte im 4m-Band auf TETRA-Funkgeräte 
umzurüsten. Für jedes fest eingebaute Funkgerät (FRT und MRT) gewährt das Land 
Baden-Württemberg eine Zuwendung in Höhe von je 600 Euro pro Funkgerät. Es 
wurden zwei Angebote bei den Herstellern eingeholt. Der Gemeinderat beschloss die 
Vergabe für die Beschaffung vier fest eingebauter Funkgeräte in den Fahrzeugen der 
Freiwilligen Feuerwehr Schwörstadt an den günstigsten Anbieter, die Firma KTF 
Selectric GmbH, zum Angebotspreis von 12.551,60 Euro (brutto). 
 
 
TOP: Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung der Gemeinde 
Schwörstadt am Förderprogramm "Quartiersimpulse" 
Der Gemeinderat beschloss, dass sich die Gemeinde Schwörstadt gemeinsam mit 
der Stadt Rheinfelden um Fördergelder im Programm „Quartiersimpulse“ bewirbt, um 
für die beiden Kommunen in der Seniorenberatung das „Case-Management“ als 
zusätzlichen Schwerpunkt zu etablieren. Das entspricht dem Ziel aus dem 
Gemeindeentwicklungskonzept „Schwörstadt 2035“, Ziel 1 B: Schwörstadt ist eine 
seniorenfreundliche Gemeinde. Senioren/Seniorinnen sollen möglichst lange in der 
Gemeinde leben können. 
 
 
TOP: Vorratsbeschluss für Angebotsbebauungsplan Gewerbegebiet West II 
Gemarkung: Schwörstadt 
Ursprünglich war für das Gewerbegebiet West II eine bestimmte Bebauung festlegt 
worden (Bauvorhabensbezogener Bebauungsplan). Um auch andere Bebauungen 
zu ermöglichen, soll ein neuer Angebotsbebauungsplan aufgestellt werden. Zum 
Sitzungstermin wurde ein Angebot eingeholt. Der Gemeinderat beschloss die 
Vergabe der Erstellung eines Angebotsbebauungsplan für das Gewerbegebiet West 
II an die FSP Stadtplanung zum Angebotspreis von insgesamt 24912,35 Euro 
(brutto). 
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TOP: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Pflanz- und 
Wildschutzarbeiten inkl. Lieferung von Pflanzen und Material 
Der Gemeinderat beschloss, den Auftrag zur Beschaffung von Forstpflanzen und 
Wildschutzmaterial sowie zur Pflanzung und Anbringung des Einzelwildschutzes an 
den günstigsten Bieter, die Stingel Forst- und Handels GmbH aus Albstadt, zum 
Angebotspreis von insgesamt 71.204,83 € (brutto) zu vergeben. Die Maßnahme 
betrifft die Ausgleichsmaßnahme für das Baugebiet „Am Rhein“ auf 
gemeindeeigenen Waldflächen. 
 
 


